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ATA DA 586ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se os 
senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito Edval 
da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos Oliveira, 
José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da 
Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor 
presidente liberou a palavra vice-prefeito Damasceno. Assomou a Tribuna DAMASCENO. Senhor 
presidente, senhores vereadores, povo que nos assiste, a todos um bom dia, bom dia para Garrafão 
do Norte também as pessoas que estão nos acompanhando pelos meios de transmissões, primeiro 
eu gostaria aqui de informar a vossa excelência que o nosso prefeito Marcones Mangueira está em 
uma outra agenda com o nosso ministro Jader filho é uma agenda para dar continuidade aos projetos 
que estão por vim para o nosso município, então só aqui dando ciência para a vossa excelência a 
ausência do nosso prefeito, segundo eu estou aqui para desejar para os senhores é uma boa volta 
aos trabalho legislativo que Deus abençoe a cada um dos senhores, nós compreendemos e sabemos 
a importância que é o trabalho do legislativo para a construção de um município melhor, eu quero 
falar aqui também do orgulho que tenho de ter convivido com vossas excelências durante 8 anos e 
sei a competência e o compromisso de todos para o desenvolvimento do nosso município, Garrafão 
do Norte está num processo de crescimento e a gente reconhece e sabe que a importância de um 
trabalho conjunto poder legislativo, poder executivo e poder judiciário isso é muito importante e aí eu 
quero dizer aqui para os senhores que todos vocês importam, tanto os vereadores que fazem 
situação, quanto os que fazem oposição, a gente sabe mais uma vez da importância que tem todos 
os senhores para o desenvolvimento do nosso município e peço permissão para vossas excelências 
para a gente fazer um registro aqui das coisas boas que está acontecendo do nosso município, se 
vocês olharem tem uma frente de serviço aí em estradas, em vicinais, recuperação de pontes, 
reforma de escolas, então isso é um empenho grande do nosso prefeito e aí eu aproveito para 
parabenizar todos os nossos secretários, nossos subsecretário que estão todos empenhados a fazer 
um trabalho construtivo no nosso município e aí a gente reconhece também que esse avanço se dá 
muito pelo trabalho feito e muito bem feito por sinal nos últimos 8 anos no mandato da ex-prefeita 
Edilma, a prefeita Edilma fez um ótimo trabalho daqui para frente o Marcones está dando 
continuidade nesses trabalhos, a gente sabe do compromisso que a gente tem com município e mais  
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uma vez para dizer para os senhores que Deus continue abençoando cada um de vocês, as críticas 
aparece, mas as vantagens, as obras, os avanços são bem maiores, então eu vejo aqui uma equipe 
de vereadores comprometida com o povo de Garrafão do Norte e o município reconhece isso, a gente 
tem andar nas vilas viu Ver. Batata e tem ouvido as pessoas falando que eles conseguem enxergar 
o desenvolvimento do nosso município, e a gente sabe que sem o poder legislativo isso não seria 
possível, então a gente está aqui para agradecer e desejar bom retorno aos trabalhos de vossas 
excelências e reafirmar o compromisso do governo  com vossas excelências, mais uma vez nós 
reconhecemos e reafirmamos o compromisso do governo executivo com o poder legislativo, que 
dessa forma a gente vai conseguir chegar até os nossos munícipes de uma forma mais rápida, é 
claro que muitas das vezes o requerimento de vossa excelência, os anseios da população trago 
através dos senhores, não são respondido na mesma velocidade, mas o importante é que ao longo 
do tempo as coisas vão acontecendo e vão se desenvolvendo, então parabéns para todos os 
senhores, que Deus abençoe esse segundo semestre e contem com o apoio do poder executivo, 
pois Garrafão do Norte precisa e merece e todos nós estamos comprometido e entusiasmado com 
desenvolvimento do nosso município, como eu falei anteriormente, nosso prefeito está em uma 
agenda com o nosso ministro da cidade Jader Filho, em busca de concretizar os acordos firmados 
de melhoria para o nosso município, então agradeço o nosso presidente Alcino por ter feito o convite, 
agradeço todos os senhores, é um orgulho voltar a esta Casa como vice-prefeito com apoio dos 
senhores para colaborar também com o nosso município, conte com o poder executivo, conte com a 
população de Garrafão do Norte que vossas excelências estão sendo bem avaliados, muito obrigado 
e bom trabalho. Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se 
encontra em pauta.   01.PROJETO DE LEI N° 014/2025, DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE 
CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE.     02.PROJETO DE LEI Nº 015/2025. DISPÕE 
SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DO TRATAMENTO FAVORECIDO DIFERENCIADO E 
SIMPLIFICADO PARA MICRO E PEQUENAS EMPRESAS.   03.PROJETO DE LEI Nº   016/2025. 
DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA PRÁTICA DE PESCA COM USO DE VENENO, 
SUBSTÂNCIAS TÓXICAS, PESCA COM VISOR E PESCA COM REDE ARRASTÃO.   
04.REQUERIMENTO Nº 096/2025, DE AUTORIA DO VER. NAIRO. REITERA O REQ. 025/2021. 
REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MARIA MIRIAM, NA VILA PASSO DA ONÇA.   
05.REQUERIMENTO Nº 097/2025, DE AUTORIA DO VER. NAIRO. REITERA O REQ. 042/2021. 
REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA SÃO LUIZ NA VILA BRAÇO DA PONTA.    
06.REQUERIMENTO Nº 098/2025, DE AUTORIA DO VER. NAIRO. SOLICITA A IMPLANTAÇÃO 
DE SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA VILA PASSO DA ONÇA.   07.REQUERIMENTO 
Nº 029/2025, DE AUTORIA DO VER. LAURO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE QUADRA DE 
AREIA NA VILA TAUARI.      08.REQUERIMENTO Nº 072/2025, DE AUTORIA DO VER. FLÁVIO. 
SOLICITA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA VILA COLÔNIA  NOVA.    09.REQUERIMENTO Nº 
038/2025, DE AUTORIA DO VER. VOI. SOLICITA REFORMA DA ESCOLA VALDOMIRO 
MESQUITA, NO BRACINHO I E PERFURAÇÃO DE POÇO ARTERSIANO.   10.REQUERIMENTO 
Nº 009/2025, DE AUTORIA DO VER. HENRIQUE. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE PÓRTICOS  
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NAS ENTRADAS DA CIDADE, COM ILUMINAÇÃO, SINALIZAÇÃO E ADAPTAÇÃOES 
NECESSÁRIAS PARA A PRÁTICA DESPORTIVA.    11.REQUERIMENTO Nº 042/2025, DE  
AUTORIA DO VER. BATATINHA. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE CORRIMÃO NA PONTE DA 
RUA FERNANDO GUILHON E RETIRADA DOS QUEBRAS-MOLAS FORA DO PADRÃO NA 
MESMA RUA.    12.REQUERIMENTO Nº 013/2025, DE AUTORIA DA VERª. KETLEM. SOLICITA 
A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA VILA DO ARAPUAN.  13.REQUERIMENTO Nº 007/2025, DE 
AUTORIA DO VER. BENEZINHO. SOLICITA A COLETA DE LIXO SISTEMATICA NAS VILAS DO 
BOM FUTURO E ANGELIN. Em seguida o senhor presidente convidou o senhor secretario para 
fazer a leitura da mensagem do prefeito para os senhores vereadores. Senhor Presidente, Senhoras 
e Senhores Vereadores, cumprimento cordialmente esta Casa Legislativa na abertura do 2º Período 
do Ano de 2025, durante a Sessão nº 586, expressando meus votos de um período de trabalhos 
produtivos e em sintonia com os interesses da população de Garrafão do Norte. Informo que, por 
motivo de compromisso previamente agendado com o Excelentíssimo Senhor Ministro das Cidades, 
Jader Filho, não poderei estar presente nesta sessão. Trata-se de uma reunião estratégica para 
garantir a continuidade das ações que já vêm sendo realizadas pelo Executivo Municipal, como a 
melhoria da infraestrutura urbana e rural, investimentos em saúde, educação e obras de saneamento, 
que têm proporcionado avanços concretos para a nossa cidade. Reafirmo que todas essas iniciativas 
são fruto de um trabalho conjunto, pautado pelo diálogo e pelo compromisso com a eficiência na 
aplicação dos recursos públicos. Seguiremos empenhados na captação de novos investimentos e na 
execução de projetos que fortaleçam o desenvolvimento econômico e social do município. Coloco-
me à disposição para, em momento oportuno, apresentar pessoalmente um relatório detalhado das 
ações em andamento e das metas para os próximos meses. Desejo pleno êxito nos trabalhos desta 
Casa e reafirmo minha confiança na união entre Executivo e Legislativo para o bem de nossa gente. 
Atenciosamente, Marcones Farias do Nascimento, Prefeito Municipal de Garrafão no Norte/PA. Em 
seguida o senhor Presidente liberou a palavra aos senhores vereadores. Assomou a Tribuna Verª. 
KETLEM. Agradeço a Deus por mais uma oportunidade por hoje ele nos permitir iniciar o segundo 
semestre nesta Casa legislativa, cumprimento o senhor presidente, cumprimento aqui também o 
senhor vice-prefeito Damasceno Cruz que está aqui com a gente, cumprimento em nome do vereador 
Henrique a todos os vereadores, em nome do subsecretário de meio ambiente Valdenir cumprimento 
todos que nos acompanham em público, em nome do Gelcimar cumprimento todos que nos 
acompanham pelas redes sociais, e meu bom dia a todos, dizer que estou feliz  por estar voltando e 
rever nossos amigos aqui presente, os funcionários desta Casa e a todos que sempre estão aqui nos 
acompanhando. Mês de agosto é um mês muito importante, é o mês dos pais, o mês de combate à 
violência contra a mulher, e eu como a única vereadora legislativo dessa Casa estou à disposição 
para ajudar no que for preciso, não podemos mais aceitar que tantas mulheres sejam silenciadas 
pelo medo, pela dor ou pela omissão, e o nosso dever enquanto representante do povo é garantir 
que cada mulher tenha seus direitos respeitados e sua dignidade preservada, você não está só 
mulher de Garrafão do Norte, conte com está vereadora estarei sempre à disposição. Hoje trago aqui  
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também um requerimento solicitando a iluminação pública da Vila do Arapuã aonde está precisando 
passar pela manutenção, no primeiro semestre trouxe também um requerimento solicitando a 
iluminação pública da região do Louro, mas não tinha colocado a Vila do Arapuã porque ainda estava 
ainda iluminação ainda estava boa, mas hoje se encontra muito ruim, acredito da mesma forma que 
ele mandou sua equipe para fazer a manutenção da iluminação pública do Distrito Louro, da Simeira, 
acredito também que ele vai estar atendendo esse requerimento e está atendendo a Vila do Arapuã, 
Resplendor, Vila Nova, Nova Olinda, Passo da Onça, Braço da Ponta que também está precisando 
passar por essa manutenção, agradeço o nosso prefeito, o vice-prefeito e toda a sua equipe e aos 
secretários porque atender nossos requerimentos, agora no mês de junho o prefeito junto com o 
secretário enviaram uma equipe para nossa região do Louro, o vereador Nairo que está aqui presente 
é sabedor disso, foi feito a recuperação de pontes, aonde duas pontes passaram por reforma, uma 
ponte foi feita na comunidade do Resplendor e a outra ponte no Arapuã que dá acesso ao Distrito do 
Louro passou por uma reforma, a ponte do Maurício aonde ela já tinha passado por uma reforma, 
mas não tinha corrimão e agora foi feito, a outra ponte também próximo a ponte que dá acesso 
também ao Distrito Louro foi feito também o corrimão, então o prefeito ele vem fazendo um bom 
trabalho junto com seu vice e junto a sua equipe, todos estão de parabéns, peço que continue 
trabalhando pelo melhor do nosso município, porque quem ganha somos nós, estamos aqui para 
apoiar e dar o nosso melhor no que for preciso, aproveito para desejar também um feliz Dia dos Pais 
a cada pai do nosso município de Garrafão do Norte, em especial a meu pai, quero aqui também 
parabenizar e agradecer o diretor-geral da TV Cidade Norte Olavo Souza,  agradecer também o 
diretor executivo Carlos Brasil pelo presente dado ao nosso município que é o canal 43.1 em HDTV 
que hoje vai ser ligado e vai pegar até Ipixuna do Pará, para mais informações procure o Carlos que 
ele vai estar à disposição, a gente fica feliz, muito feliz mesmo, nosso município agradece e a gente 
vê que o nosso município está crescendo cada vez mais, Deus abençoe, um abraço, e que possamos 
estar sempre buscando Deus em primeiro lugar, está em união e em paz, porque com a paz a gente 
consegue vencer mais e mais. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. Bom dia senhor presidente, 
senhores vereadores, senhora vereadora, agradecer e destacar a presença do nosso vice-prefeito, 
ex-vereador Damasceno que não se intimidou com o microfone, está afiado ainda, boas colocações, 
seja sempre bem-vindo, na ausência do prefeito o senhor é o nosso representante, desejar também 
as boas-vindas para toda a população que nos assiste que está presente aqui conosco nos ouvindo, 
senhor Zé Maria ex-vereador, seja bem-vindo seu Zé, nosso subsecretário de meio ambiente 
Valdenir, enfim, sejam todos bem-vindos.  O recesso que não é férias, acabou não é Ver. Soia,  e o 
que a gente pode observar hoje é na volta uma pauta bastante recheadas, são 10 requerimentos, 
daqui a pouco vai em votação abertura de crédito suplementar de R$ 823.000,00  para que o prefeito 
possa executar na obra do transporte principalmente com doação de cesta básica pela assistência 
social, vai ser aprovado esse essa abertura de crédito hoje aqui, segundo informações o recurso já 
está na conta e o que a gente torce é que realmente essas cestas básicas cheguem  no lar das 
famílias que realmente precisam, principalmente as que sofreram perda de casas, tenho certeza que 
a Secretaria de assistência social sabe aonde é que estão as família que precisam dessas cestas  
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básicas e a gente torce para que realmente esse recurso seja convertido em cestas básicas que é 
para onde a gente está direcionando e aprovando o crédito suplementar hoje aqui nessa Casa, 
também tem um projeto aqui por orientação para que as micro e pequenas empresas de Garrafão do 
Norte sejam beneficiadas, sejam prioridade nos processos de licitação do município, a Câmara vai 
votar daqui a pouco, e que realmente essas empresas, esses pequenos micro empresários possam  
concorrer e ganhar essas pequenas licitações, e servir melhor o nosso município, a Câmara vem 
fazendo sua parte e vai fazer sua parte com certeza, outro projeto de lei que está em pauta aqui com 
o Juarez acabou de ler, é a proibição do uso de veneno nas pescas, rede de arrasto, isso já é uma 
matéria antiga, já tem uma lei específica federal, eu acredito que é só uma conversão aí de lei federal 
pela lei estadual e realmente tem sido um abuso durante os últimos dias, o Valdenir pode testemunhar 
essa prática de contaminação nos rios e igarapés de Garrafão do Norte, afeta diretamente a 
alimentação, principalmente das crianças, e essa casa vai votar daqui a pouco também esse projeto 
de lei, são 10 requerimentos um mais importante do que o outro, os requerimentos eles vem mostrar 
para a população e para todos os vereadores do que Garrafão evoluiu, mais do que realmente 
Garrafão está precisando, o requerimento ele vem mostrar isso, são 10 requerimentos hoje, sexta-
feira 15 ou seja sempre alguma coisa, mas durante esse recesso a gente esteve na comunidade do 
Passo da Onça até tem um requerimento lá do Ver. Nairo sobre a escola, no momento da reunião a 
comunidade não quer que a escola seja mais lá onde é a escola, porque a gestão anterior adquiriu 
uma área um pouco grande lá em torno de 30 a 40 metros de fundo e a comunidade juntamente com 
a direção, com professor, a coordenação da igreja gostaria que a escola fosse construída lá no final 
do terreno para que aproveitasse toda a área da frente, e mesmo assim teve um endurecimento aí e 
a gente conseguiu conversar com o prefeito, e o prefeito mandou o secretário ir lá, e no final está 
dando tudo certo, já houve a limpeza da área, já encostaram o material não é Verª. Ketlem, a 
vereadora também esteve lá com o Eron, já encostaram o material e é dessa forma que a gente acha 
que deve ser feito e construído as obras, é ouvindo a população primeiro, não é secretário, não é  
vereador nenhum, é soberano aos desejos, aos anseios da população, tivemos também uma reunião 
com a população e eu até me surpreende não é Valdenir lá na Secretaria de meio ambiente, foram 
mais de 20 famílias presentes lá, a população da Colônia Nova, um problema que a gente já tinha 
certeza que iria acontecer, a luta foi grande para a retificação da área naquele momento da 
desintrusão lá do “pé na bunda” da população da FUNAI, do governo federal, não teve abraço de 
ninguém, não teve abraço de governo do estado, simplesmente o abraço que teve foi da então 
prefeita Edilma naquele momento de tirar em 30 dias todo aquele povo daquela área, e a Colônia 
Novas tem 26 famílias que moram ali passaram por dias terríveis, porque a Vila estava dentro da 
área indígena e foi uma luta muito grande, mas deu certo, a luta deu certo, o governo federal ele 
enviou um novo “shape”  dizendo que a Colônia Nova está fora e deu baixa no seu sistema de áreas 
federais de sobreposições, mas o governo do estado não, a gente pensou que era uma coisa 
automática, que o governo federal ia dar baixa nas sobreposições de área e o governo do estado e 
abraçar e também retificar, e pelo jeito não houve essa parceria, não houve esse feedback aí da  
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retificação de sobreposição de área pela parte da SEMA do governo do estado, é essa mesma SEMA 
que diz que é parceira do município, que diz que é parceira do Marcones, que é parceira dos 
vereadores, que é parceira do vice-prefeito Damasceno, essa mesma SEMA chegou aqui de surpresa 
um dia anterior da nossa reunião e lacrou o matadouro, multou o matador em R$ 80.000,00  sem 
avisar o secretário, sem avisar o subsecretário, sem avisar técnico nenhum, eu fiquei eu fiquei 
espantado porque existe uma parceria do prefeito com o governo do estado e a SEMA chega aqui 
faz isso multam a casa de farinha, lacra uma casa de farinha espantando aí sabe lá quantas famílias,  
não sou contra, sou a favor se está poluindo, se está errado, beleza, mas que haja ali uma maneira 
de alocar aquelas famílias, de avisar com antecedência, mas todo mundo de surpresa sendo pego 
ali com sua criança do lado, uma crianças se alimentando, uma mãe de família tentando buscar uma 
renda pequena ali de 70 reais por dia e tem que se deparar com um cenário desse que ela é obrigada 
a lacrar e fechar a casa de farinha, isso aconteceu semana passada em Garrafão do Norte, mas os 
moradores da Colônia Nova estão aguardando o relatório, estamos aguardando o relatório da SEMA 
e da EMATER para que a gente possa marcar uma audiência com os técnicos e o secretário de meio 
ambiente do estado para saber o que é que aconteceu que essas famílias da Colônia Nova essas 26 
famílias não podem acessar o crédito, o que aconteceu que essas famílias não podem regularizar as 
suas áreas, não pode emitir um CAR, não pode emitir um GEO não podem regularizar, o porquê que 
a SEMA fez isso com aqueles moradores da Colônia Nova, e por último, só para finalizar senhor 
presidente, tivemos uma reunião com a com a Equatorial sobre um problema recorrente em Garrafão 
do Norte, muitos disseram nas redes sociais que isso não é papel de vereador, porque a Equatorial 
é uma empresa privada, mas está prejudicando diretamente os moradores de Garrafão do Norte, se 
está prejudicando diretamente o morador de Garrafão do Norte é papel de vereador sim, é papel 
nosso sim, tanto que é papel nosso que nós tivemos frutos, nós recebemos o pessoal da Equatorial 
aqui e temos um compromisso aqui entre aspas de 30 dias eles melhorarem os serviços em Garrafão 
do Norte, protocolei do Ministério público, na próxima semana irei protocolar mais um ofício com uma 
série de pontos lá na Equatorial e vou também protocolar novamente outro ofício cobrando do 
Ministério Público, não é mais da Equatorial, eu não sei quantos protocolo eu vou fazer mas eu vou 
encher o saco deles, porque as geladeiras  estão sendo danificadas, é serviço de péssima qualidade 
e os bancos não consegue é dá um serviço de qualidade, as farmácias alegam que estão perdendo 
o material porque tem que ser freezer, não pode ser gelo, o serviço de Garrafão estão sendo afetados, 
moradores estão passando constrangimento, os idosos que precisam de ventiladores pela parte da 
tarde, principalmente à tarde, enfim, se é problema do cidadão de Garrafão do Norte, é papel de 
vereador sim, eu não arrependido de maneira alguma, porque o que eu estou buscando aqui é 
melhorar simplesmente o serviço, o fornecimento de energia, só isso, e esses micros problemas iram 
ser apresentados para eles, já estamos finalizando o relatório para ser apresentados para eles, todos 
acham que tem que ter uma usina em Garrafão e não é isso, se a gente melhorar as instalações 
antigas, os isolamentos, os transformadores, isso já ajuda bastante, agradeço pelo tempo extra 
senhor presidente, no mais desejo aos senhores um ótimo final de semana e muito obrigado. 
Assomou a Tribuna Ver. VOI. Quero deseja boas-vindas ao Damasceno nosso ex-vereador e hoje  
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está voltando na Casa como vice-prefeito de Garrafão do Norte, gratidão por ter trabalhado com você 
4 anos aqui nessa Casa Damasceno, seja muito bem-vindo a essa Casa, em nome do meu parceiro 
Ver. Batata quero agradecer a todos que se fazem presente aqui, hoje também tenho requerimentos 
na Casa, hoje a pauta está recheada de requerimentos,  meu requerimento é solicitando a reforma 
da escola no Bracinho I e a perfuração de um poço artesiano na mesma escola, estive presente 
comunidade do Bracinho semana passada e alguns moradores pediram para mim fazer esse 
requerimento solicitando a perfuração de um poço na escola, a escola também está precisando de 
uma manutenção e hoje estou aqui fazendo esse requerimento e peço que o nossos parceiros de  
trabalho vote a favor do meu requerimento, quero aqui também agradecer o prefeito Marcones por 
ter mandando as máquinas para o Bracinho II, já foi concluído e hoje estão as máquinas estão no 
Bracinho I, acredito que amanhã já estão concluindo os serviços lá, quero agradecer o nosso prefeito 
por está mandando as máquinas para fazer manutenção nos ramais, tinha alguns locais que estava 
intrafegáveis, graças a Deus o Bracinho II já foi concluído, pois dá acesso a  Garrafão e dá acesso 
ao Piriá, hoje as máquinas estão no Bracinho I,  acredito que amanhã também está sendo concluído 
o ramal do Bracinho I, quando saírem do ramal do Bracinho I, eles vão para o Raizame, para o 
Paxiúbal e depois vão para dentro da Vila e logo após vão descer para o Livramento, o Livramento 
também é muito grande tem muitos ramais para serem feitos, mesmo a gente saindo do inverno, 
ainda está chovendo muito graças a Deus não é, alguns reclamam outros agradece, mas aos 
pouquinho está dando certo, agradecer também ao nosso parceiro aqui também de trabalho o nosso 
amigo Carlos, por está trazendo algo muito importante para Garrafão do Norte, que é TV local, isso 
serve não só para divulgar os trabalhos da prefeitura, como também para divulgar os trabalhos dos 
colonos que trabalha com açaí, que trabalha com dendê, que trabalha com a roça, então essa TV vai 
ser muito importante meu amigo Carlos, o senhor está de parabéns, quero aqui também agradecer 
os nossos vereadores, sempre estão trazendo muitos requerimentos, estamos fazendo o nosso papel 
que é pedir, o papel do vereador é fazer o requerimento e pedir para o prefeito, e graças a Deus o 
prefeito está atendendo, na gestão passada nosso vereador o Nairo, foi um dos vereadores que teve 
mais requerimentos atendidos, e ele está de parabéns, quero aqui também agradecer o nosso o 
nosso presidente da Câmara por estar fazendo um bom trabalho, sempre que os vereadores 
procuram o nosso presidente ele está ali disposto a nos ajudar, quero aproveitar para parabenizar e 
agradecer o meu pai, em nome dele quero desejar um feliz Dia dos Pais, que esse Dia dos Pais seja 
um dia especial, pois é uma data muito importante para nós que somos filhos, para nós que ainda 
temos o privilégio de desejar um feliz Dia dos Pais e ainda ter o nossos pais, isso é muito gratificante, 
agradeço a Deus, gratidão ao meu pai por ele ter me ensinado muitas coisas boas, e hoje nós que 
somos pais temos que conversar muito com nossos filhos, hoje tem muitos caminhos ruins, 
antigamente a gente via falar em drogas só por televisão, mas hoje está empestado de drogas, não 
só na nossa cidade, como nas nossas comunidades, então nós temos que conversar muito com 
nossos filhos e dizer para eles qual o caminho certo, para ele andar e cortar algumas amizades, 
muitas pessoas dizem que amizade não influência em nada, mas influência meus amigos, vocês 
podem ter certeza que influência e muito, o que eu puder fazer pelo meu filho para colocar ele no  
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caminho certo eu vou fazer, vocês podem ter certeza disso, então quero aqui desejar um bom final 
de semana à todos, que Deus venha abençoar a cada um de nós, um abraço desse vereador Voi e 
fique todos com Deus.  Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, senhores 
vereadores, senhora vereadora, funcionários dessa Casa, o povo que nos ouve bom dia, nesse 
primeiro momento eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui cumprimentar todos os 
presentes que estão nos ouvindo, cumprimentar nosso ex-vereador Zé Maria, cumprimentar nosso 
subsecretário de meio ambiente Valdenir, cumprimentar nosso amigo Paulo Sérgio que é secretário 
de esporte e cumprimentar nosso vice-prefeito Damasceno que hoje está representando nosso 
prefeito que está em agenda do governo do estado com certeza buscando melhoria para o nosso  
município, quero desejar aos colegas de parlamento boas vinda aos trabalhos e com certeza nesse 
segundo semestre vai sair muito projeto, muitas coisa boa e de melhoria para o nosso município, 
quero aqui agradecer também o nosso prefeito Marcones que vem trabalhando, eu digo assim que o 
nosso município está dando passos largos, está andando por conta do bom trabalho da ex-prefeita 
Edilma e o nosso prefeito tem dado andamento, tem dado continuidade nos projetos e nos trabalhos 
do nosso município, cumprimentar e agradecer o prefeito pela reforma da escola da Vila do Bom 
Futuro um requerimento do nosso amigo aqui Batatinha, mas que é um anseio da comunidade, e  
todos nós estão  torcemos por isso, muitas das vezes eu pedi também e graças a Deus está sendo 
concluído não é vereador, daqui mais uns dias com certeza nós estaremos inaugurando a reforma 
do colégio da Vila Bom Futuro, isso é bom, isso é importante, estão trabalhando na iluminação pública 
e a gente vê nas comunidades que já estão dando início na manutenção de iluminação pública isso 
é importante, é bom para o município e bom para a população, hoje  tenho um requerimento na Casa 
solicitando a coleta de lixo na Vila Bom Futuro e na Vila Angelin, peço que os companheiros aprove 
meu requerimento que é de grande importância para a população daquela região. Eu quero aqui 
expressar a todos os colegas vereadores que estão passando por momentos difíceis, mas a gente 
quer dizer que a gente não se alegra com isso, porque a gente sabe o tamanho da dificuldade que é 
para ter um mandato de vereador nesse município, eu acredito e não tenho dúvidas que é coisa de 
Deus, Deus que age para que a gente seja representante do povo, então é muito difícil e a gente não 
se alegra com as dificuldades dos parceiros, a gente está aqui torcendo pelos colegas que eles 
continuem firmes e fortes para a gente continuar os trabalhos do nosso município, então eu quero 
agradecer toda a população do nosso municípios que se faz presente e um bom final de semana a 
todos, e muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Bom dia senhoras e senhores, bom dia ao 
público que nos houve, hoje estamos retornando aos trabalhos legislativo, quero hoje agradecer o 
nosso presidente pelo apoio, nós estávamos de recesso, mas não paramos com os trabalhos, nosso 
trabalho é um trabalho que exige compromisso com o povo e com o nosso município, sabemos que 
é complicado, não é fácil, a luta é grande, mas fomos eleito para defender o nosso povo, é  muito 
grande gratificante e muito importante para cada um de nós, a gente trabalhar e respeita o povo de 
Garrafão do Norte. Quero também parabenizar o nosso prefeito pelo trabalho que vem fazendo em 
pouco tempo de mandato, hoje o município de Garrafão do Norte tem 28 pontes concluídas no nosso 
município, então quero lhe parabenizar prefeito pelo trabalho que você está fazendo, está fazendo  
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um trabalho excelente pelo nosso povo, tiro meu chapéu para você, muito obrigado que Deus 

abençoe a todos e um ótimo fim de semana a todos. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia 

a todos, nesse momento quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade, em nome do nosso 

presidente cumprimento os parceiros de parlamento, em nome da família do senhor João Cristino 

cumprimento todos vocês que estão nos prestigiando, quero cumprimentar o nosso vice-prefeito 

Damasceno que está aqui presente representando o executivo, cumprimentar o Zé Maria que foi 

nosso parceiro de parlamento, meus cumprimentos Zé Maria, estamos saindo do recesso, mas todos 

nós sabemos como é o recesso do vereador, a gente é procurado do mesmo jeito não é Ver. 

Benezinho, graças a Deus eu entrei de recesso, mas continuei servindo o povo fazendo meu trabalho 

social que eu venho fazendo nesse município, gente mora no município onde todo mundo, conhece 

todo mundo, e todos sabem onde é a casa do vereador, sabem onde é a casa dos secretários, sabem 

onde é a casa do prefeito, mas quem é mais procurado é o vereador, e o vereador corre atrás de 

quem, corre atrás do secretário, corre atrás do prefeito, ou seja existe esse vínculo, existe essa 

parceria, então eu agradeço muito as parcerias que a gente tem com os secretários, com o prefeito, 

a gente vê o esforço do prefeito, ele está trabalhando no dia a dia, sempre procurando bem melhor 

para esse povo, já foram feitas muitas pontes, muitas estrada, na nossa região ali Damasceno e Ver. 

Benezinho, inclusive a máquina foi para lá, mas começou chover e a máquina teve que ir para outro 

lugar, porque muitas das vezes mesmo  estando chovendo nas estradas que é de piçarra dá para 

fazer, mas não foi feito, mas não foi por falta de vontade, inclusive domingo eu estava na cavalgada 

do Arnaldo, o vereador Benezinho estava também e acabou chovendo, então ali está chovendo 

muito, ou seja, em todo lugar está chovendo muito ainda, está parecendo que está no inverno, e 

assim não dá para fazer muitos serviços, mas a gente ver os esforços, a secretaria de transporte está 

dividido em duas equipes, uma está para a religião do Mamorana e a outra o vereador Voi estava 

falando que está para o Bracinho, e estão trabalhando todos os dias, eu agradeço muito o trabalho 

que estão fazendo ali na Vila do Bom Futuro, a gente fez o requerimento da escola como companheiro 

Benezinho falou e por sinal vai sair uma escola ali de qualidade, eu não sei se os outros 

parlamentares já viram a obra que está sendo feita ali, mas eu agradeço muito o empenho do prefeito, 

o empenho do secretário e por sinal vai ser uma escola bem decente, enquanto esse projeto de lei 

da abertura de crédito, a gente tá vendo que é de caráter de urgência e se Deus quiser será 

beneficiado várias famílias carentes dos municípios com cesta básica, então o nosso dever e  nossa 

obrigação é aprovar, se alguém estiver dúvida de alguma coisa, pode fiscalizar, mas se Deus quiser 

vai dar certo e que essas cesta básicas chegue nas casa das pessoas carentes do nosso município, 

eu tenho um requerimento aqui para a rua Fernando Guilhon, a rua do ginásio, onde solicito a 

remoção dos quebra-molas que estão fora do padrão, esses quebra-molas são antigos, foram feitos  
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no começo da gestão da Edilma e fizeram em um padrão meio errado, e muitas e muitas pessoas 

não gostam de passar naquela rua devido esses quebra-molas, porque os carros baixos ficam 

arrancando o fundo do carro, então eu fiz esse requerimento, mas já repassei para o prefeito que 

retire aqueles quebra-molas e que coloque esse quebra-molas decentes, e até digo que a  secretaria 

de transporte, junto com a secretaria de obras dê uma olhada na nossa cidade ali no Bairro Novo tem 

muitos cantos perigosos que necessitam de quebra-molas, muitas das vezes as pessoas não gostam 

de quebra-molas, mas tem um quebra-molas decente no padrão não tem dificuldade nenhuma de 

nenhum carro passar, então que olhe com carinho e faça um levantamento para que faça esses 

quebra-molas dentro da nossa cidade, haja visto que o nosso prefeito está fazendo um serviço 

brilhante aqui dentro da sede, está sendo realizada a operação tapa buraco,  conseguiu algumas 

carradas de asfalto e também está fazendo outras partes e nas sarjeta está fazendo de concreto e 

está sendo bem feito e está ficando ótimo,  solicito também no meu requerimento o corrimão da ponte 

do Nego Velho, muitas pessoas já caíram ali naquela ponte, por isso que eu fiz esse requerimento 

pedindo esse corrimão, espero ser atendido, a gente está aqui à disposição do povo, a gente ver o 

esforço   dos vereadores, todos com requerimentos, todos defendendo suas regiões e é assim que 

se trabalha, os nossos vereadores aqui são pessoas atuantes, dificilmente um vereador faltar 

umareunião, e é desse jeito que funciona as coisas com parceria, uns aprovando os requerimento 

uns dos outros e assim que funciona, desde já agradeço e quero desejar um final de semana a todos, 

muito obrigado, estamos juntos. Assomou a Tribuna Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, na presença 

do presidente quero cumprimentar toda a mesa diretora, cumprimentar na presença da minha amiga 

Ketlem quero cumprimentar todos os demais vereadores, cumprimentar toda a população, 

cumprimentar o meu pai e ex-vereador José Maria, cumprimentar o João parceiro ali de luta e 

cumprimentar o amigo Vice-prefeito e ex-vereador Damasceno, temos uma grande admiração por 

você a gente se espelha em você, meu mandato a gente se espelha em pessoas boas como você. 

Defendendo o meu requerimento, as pessoas são cientes do quanto a gente incentiva o esporte não 

só a corrida, o futebol, então todas as áreas ali do esporte a gente sempre tenta ser o mais atuante 

possível, e a gente está fazendo um requerimento para que a prefeitura possa fazer ali tanto na saída 

de Garrafão para Capitão Poço como na saída de Garrafão para Piriá os portais de entrada e com o 

espaçamento para que possa ser praticada as atividades esportivas tanto do ciclismo, como a corrida,  

a gente já tem requerimento aqui se eu não me engano do vereador Jonas um calçamento, então ali  

se a gente conseguir fazer um portal com  calçamento e mais um espaço para que as pessoas tenham 

mais segurança de fazer essas práticas esportivas eu acredito que a gente vai dar um passo muito à 

frente ali na chegada de Garrafão do Norte, só para resumir nosso mês de julho, o mês que a gente  
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estava de férias, a gente tentou ser o mais atuante possível, estando ao lado do agricultor, ao lado 

de várias áreas do município e foi um mês muito produtivo graças a Deus, a gente estava de férias, 

mas a gente estava fazendo o possível, ontem estive em uma viagem à Belém juntamente com o 

presidente Alcino e foi uma viagem muito produtiva, estávamos acompanhado da ex-prefeita Edilma 

Alves, eu sempre costumo chamar de prefeita nos áudios, mas é a ex-prefeita que a gente tem uma 

grande admiração, a gente presenciou novamente a cobrança do asfalto que liga Garrafão as 

comunidades do Marapinima e Livramento, a gente foi bem atendido não é Ver. Alcino e o secretário 

da casa civil se disponibilizou que vai é estar nos ajudando a correr atrás diariamente e vai nos 

mantendo informado, e ele já adianta que lá já está no radar da vice governadora Hanna para ser 

uma prioridade com nosso município. Não poderia deixar de falar do assunto do momento, Garrafão 

hoje tem sido muito falado de uma forma muito engraçada, mas que a gente enquanto vereador tem 

que levar muito a sério essa situação do nosso bebo, morador de rua, o nosso companheiro Isaque, 

então Garrafão hoje ele está sendo falado não só no Brasil, mas no mundo inteiro, e a gente não 

pode fechar os nossos olhos, não é para o Isaque, é para a situação Isaque, é para a questão porque 

na nossa cidade há vários Isaque por aí, então aqui nós enquanto vereador, enquanto pessoa pública, 

a gente possa levar isso adiante e que a gente possa fazer ações que possam tirar outras pessoas 

da rua, hoje é o Isaque que está engajado, mas se a gente levar isso bastante a sério, principalmente 

nós do município, eu como a organizador daquela corrida e como uma das pessoas que está 

ajudando esse processo de mudança do Isaque, eu vejo que muitas pessoas do nosso município 

estão nos criticando, criticando ele e criticando principalmente as duas meninas que estão à frente 

disso, mas se a gente olhar com bons olhos, como eu estava falando ali para o nosso amigo Carlos 

Brasil, a gente pode o limão para fazer uma limonada e tentar fazer algo mais sério no futuro, quem 

sabe a gente não pode pegar esse engajamento do Isaque, essa transformação e montar um centro 

para que a gente possa atender outras pessoas do município não é Carlos, então isso já está 

passando pela nossa cabeça e se Deus quiser, a gente vai muito adiante, muito obrigado presidente, 

pela oportunidade e a gente vai ter que sair para uma agenda importante. Assomou a Tribuna Ver. 

NAIRO. Senhores vereadores, população que nos assiste, bom dia a todos, quero agradecer a Deus 

pelo privilégio, cumprimentar todos os vereadores em nome do ex-vereador e atual vice-prefeito 

Damasceno, que foi um vereador que a gente teve uma parceria, apesar de nos primeiros anos ele 

ser o líder do governo e eu o líder da oposição, mas a gente sempre se respeitou, sempre fizemos 

esse trabalho de parceria pensando melhor para o nosso município, quero dizer a cada um de vocês 

que me sintam honrado de estar aqui, lutando e levando as causas da população e venham trazer a 

essa Casa de lei e pedir aos nobres pares que aprovem o requerimento de reiteração de reforme a  
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 colégio Maria Miriam que carrega o nome da irmã da minha mãe, que também era professora e 

faleceu de parto ali próximo daquela escola e ali aquela comunidade resolveu homenagear com o 

nome de Maria Miriam, que é a irmã da minha mãe, peço também que aprove o requerimento onde 

eu peço a construção de um poço artesiano para poder atender aquela comunidade, principalmente 

a comunidade escolar, e venho reiterar o pedido de reforma e ampliação da escola São Luís na 

comunidade de Braço da Ponta, esses são os pedidos que venho fazer aos nobres e digo a cada um 

de vocês que me sintam honrado, quero parabenizar o meu pai está aniversário hoje, está fazendo 

71 anos de idade, também foi vereador nessa Tribuna, então que Deus possa abençoar ele, e dizer 

que conte com o vereador Nairo para que junto possamos nos envolver mais no processo de 

transformação e de evolução do nosso município, carrego sempre essa sensação de dever cumprido 

de poder estar defendendo os interesses do povo, cobrando, pedindo, ainda há pouco eu vendo o 

Ministério público onde estive acompanhando a situação do concurso público de Garrafão do Norte 

que é uma pauta muito comentada nos últimos meses, pode-se dizer que nos últimos anos e a gente 

vem acompanhando esse processo e pedindo agilidade para que o município possa caminhar de 

uma forma mais progressiva, de uma forma eficiente, sem mais, desejo um bom fim de semana a 

todos, peço desculpa porque eu tenho uma reunião nesse momento em Nova Esperança do Piriá, já 

estou pouco atrasado, mas na próxima sexta a gente pode conversar mais que não é comum eu falar 

2 minutos, mas desejo um bom fim de semana e bom trabalho a todos, meu muito obrigado. Assomou 

a Tribuna Ver. JONAS. Senhor presidente, senhores vereadores em nome do nosso vice-prefeito e 

ex-vereador dessa Casa Damasceno Cruz meu bom dia especial a todos os nobres vereadores, em 

nome do nosso amigo José Maria Vidal cumprimento todos os senhores que nos ouvem, estamos de 

volta aos trabalho e isso é muito importante, como ouvimos alguns dos companheiros falando que 

graças a Deus, dificilmente um vereador falta as sessões nessa Casa, então isso mostra o 

comprometimento, a responsabilidade do seu dever com a população desse município, ouvi o nobre 

vereador Ver. Voi falando  das estradas que estão sendo feitas no ramal do Bracinho I e II e com 

certeza vai ser feito o ramal do Raizame, Paxiubal e  nós  com aquela esperança que também chegue 

na nossa estrada que seja dado reparos da nossa estrada de Garrafão a Livramento que tem muitos 

trechos ruins que precisam fazer reparos  e com certeza a nossa estrada de Livramento a Colônia 

Nova, se você sair do Livramento e você correr aquele trecho ali até a entrada da Travessa São Luís, 

é um desastre para a gente andar, mas já estive olhando e já tem uma máquina lá fazendo uns 

trabalho, tampando aqueles buracos maiores, para depois ser concluída, mas eu fico prestando 

atenção no trabalho de terraplanagem do município e fico olhando aqui nobre vice-prefeito o que nós 

sofremos aqui nessa passagem da MARBORGES  
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simplesmente por falta de uma máquina abrir umas boca para água escoar, infelizmente eu não sei 

o que acontece no nosso município que até hoje a gente não conseguiu ainda pegar um secretário 

ou uma gestão que consiga ter essa noção que é preciso fazer saída para água escoar da estrada, 

porque no nosso município por enquanto a estrada é a vala, e não é diferente da nossa estrada de 

Livramento, depois que a MARBORGES abriu aquelas passagens vocês podem ver o tanto que 

melhorou aquela passagem, muitas pessoas chegavam ali e ficavam mais de 1 hora de tempo 

esperando aquela água abaixar, e não é diferente  você sai da MARBORGES e faz a curva onde tem 

outra passagem que é outro trecho muito ruim da gente passar,  Ver. Voi e Ver. Flávio sabe disso, 

simplesmente por uma falta de abrir aonde a água possa escoar, porque a nossa estrada hoje é 

praticamente 1 metro, 80 centímetro, 50 centímetro mais baixo do que abaixo da estrada, e não é 

diferente no município inteiro, eu estava olhando, foi feito tampado um buraco saindo do Livramento 

sentido Mangueirão, onde o nosso amigo Ver. Soia, aonde cria umas poça d’água que dá 10 metros, 

15 metros que você não pode passar por dentro, tem que fazer arrodeio, mas a máquina está lá 

tampando, mas quem está na direção não teve coragem  mandar fazer um buraco para que aquela 

água também possa escoar, então faz a estrada a água não tem para onde escoar e o quê que 

acontece, torna a criar as poças d’água grande do mesmo jeito, eu estou falando esse aqui, porque 

estou aproveitando a presença do nosso amigo vice-prefeito, justamente para que ele possa 

realmente conversar com a gestão, com o secretário e possa ser feito esse trabalho do município, é 

tão fácil, nós passamos o inverno todinho com os bueiros aqui, onde temos tubos saindo do 

Livramento a Garrafão, Garrafão a Livramento que nunca foram limpos, quantas vezes a máquina 

passou daqui para lá e veio de lá para cá , uma reta escavadeira e não fez a limpeza, de uma boca 

dentro colação daquela que a gente sabe que é há necessidade, eu me lembro como hoje, uma vez 

nós já estão do Xavier que nós estava checando um poço d’água ali , logo saindo daquela ladeira 

que chama a ladeira da Iracema, tinha um poço d’água grande ali nobre vice-prefeito e nós estava lá 

justamente fazendo uma vala no período do inverno, quando o secretário chegou e falou o que é que 

nós estava querendo fazer abrindo uma vala no inverno, me lembro como hoje o Cleiton que é meu 

concunhado falou para ele, o que eu sei é que nós precisamos de vala é no inverno, não é no verão, 

no verão não escoa com água, no verão é verão, precisa de vala é no inverno, então a gente precisa 

rever esse conceito, essa maneira que tem das gestões trabalhar em Garrafão do Norte quando se 

trata das nossas estradas, porque não tem para onde a água escoar e não é feito e não é tirado 

aqueles entulhos da beira da estrada, feito menos uma vala para que a água possa escoar, como foi 

feito aqui na MARBORGES, então que a gente possa rever isso vice-prefeito, que a gente possa 

rever essa situação e possa orientar os nossos maquinistas que trabalham na reta escavadeira,  
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nessas máquinas a ter esse bom senso, tem um senhor que mora aqui na nossa região aqui para o 

lado aqui da Colônia Nova, ele vive por aqui, pelo Ariramba que trabalha em um trator Ver.  Batatinha 

geralmente fazendo hora para as pessoas, mas é uma pessoa que anda nessas estradas e maioria 

das vezes quando ele vê algo na estrada que ele pode fazer com o seu trator, elevai lá e faz, ele 

aterra a cabeça de ponte, ele ajeita um buraco para um lado, ajeita para o outro, ele sempre ele está 

fazendo isso, ele é nosso amigo Edvaldo que hoje mora lá na Ladeira do Sabão, por que que um 

maquinista da prefeitura não pode fazer isso, que tem o seu salário, que está ganhando todo dia e 

não pode fazer isso, anda daqui para lá e vem de lá para cá, as poças d’água cheias, mas não tem 

coragem de cavar um vala para secar uma poça de água, então a gente precisa ver isso, isso é bom 

para nós que andamos, é bom para nossa população e para todos, aqui o nosso papel,  como o 

vereador Flávio falou, é o papel de cobrar mesmo a melhoria com o nosso povo, nós fomos eleitos 

para isso, para fiscalizar e para cobrar a melhoria para o nosso povo, e nesse segundo semestre que 

nós estamos iniciando hoje que realmente a gente possa fazer diferente, que a gente possa mesmo 

cobrar com mais veracidade as coisas, e que as coisas possam acontecer, domingo que vem agora 

é comemorado o Dia dos Pais e aqui também eu quero falar do meu pai Raimundão que muitos 

conhece, está completando seus 80 anos e não está muito bem, já foi colocado já um marca-passo 

nele, e não está passando por momentos muito bons, senhor João Cristina conhece ele não é senhor 

João Cristo, ele estava internado em Belém, mas se Deus quiser chega hoje em casa, a gente tem 

que honrar nossos pais, honrar pai e mãe, é bíblico, e a gente só tem a ganhar com Deus nos nossos 

trabalhos e nas nossas preces aos nossos velhinhos que precisam tanto dos filhos, e quantos e 

quantos sofrem hoje por falta de cuidado, por falta de atenção da própria família, e  dizer também a 

importância que tem hoje de Garrafão do Norte está recebendo essa TV, que será muito importante, 

como os vereadores já falaram irá ser boa para muita coisa da agricultura e para nossos colonos, 

mas com certeza levar história, a história de Garrafão do Norte, mostrar os nossos pontos turísticos, 

mostrar tanta coisa que nós temos em Garrafão, Garrafão tem muita coisa bonita para ser mostrado 

e com certeza com essa TV mais perto que realmente vai ser de suma importância para mostrar o 

potencial que o Garrafão do Norte tem, hoje temos  aqui vários requerimentos dos nobres colegas eu 

acredito que nenhum dos nossos  vereadores são contra, hoje eu não tenho nenhum requerimento, 

mas também jamais vou ser contrário aos requerimentos do nobres companheiros, temos hoje 3 

projetos de lei, com certeza cada uma é importante que o outro, aonde tem um projeto de lei que fala 

sobre essa questão  que tem esse recurso para compra de cesta básica e para outras coisas do 

nosso município, e com certeza essa casa vai aprovar, que vai servir essa população, só para concluir 

aqui presidente, falando desses projetos, nós temos aqui esse projeto de lei aqui também que fala  
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das nossas pequenas empresas de Garrafão do Norte, e com certeza isso é uma melhoria, se 

acontecer realmente onde essas empresas possam participar das licitações como o vereador Flávio 

falou, e que possa ganhar também as licitações, que possa realmente fazer parte do que acontece 

dentro do nosso município, e que essa renda também fica aqui dentro do município para favorecer 

todo o nosso município, e também temos um projeto aqui aonde talvez seja de várias polêmicas, que 

é essa de proibição da pesca, com tantas coisas e eu estava olhando aqui dentro desse projeto, e eu 

não vi aqui, porque existe uma forma de pesca que talvez seja a forma de pesca mais devastadora 

que existe, que é uma tal de pesca com bomba, e eu não vi aqui, não sei se está incluído aqui dentro 

tóxico aqui, eu acho que seja bomba é um crime muito grande, onde você mete uma bomba dessa 

dentro de uma tronqueira, até a tronqueira pula fora do rio, você imagina os peixe que estão ali por 

perto, morre tudo, até as piabas menores, então com certeza isso aqui é uma coisa que tem que ser 

feita, ser aprovado mesmo e com certeza intensificar as fiscalizações, que é o mais importante, no 

mais meus amigos, só agradecer a Deus por essa oportunidade de estarmos aqui mais uma vez , 

sempre com coragem, disposição para estarmos aqui e lutar juntamente com os nobres 

companheiros, nosso vice-prefeito, nosso presidente e com certeza ouvindo a população e trazendo 

a demanda para essa Casa, desejo um bom dia e um ótimo final de semana a todos, muito obrigado. 

Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia senhores vereadores, bom dia ao público se faz presente, 

bom dia nosso vice-prefeito. Primeiramente quero defender meu requerimento aonde solicito e peço 

ao prefeito uma quadra de futebol de areia na Vila Tauari, quero agradecer também o prefeito por ter 

feito a estrada para a vila Tauari, o Ver. Jonas estava falando que as vezes as pessoas não abrem o 

caminho para a água escoar não é Ver. Jonas, mas muitas vezes não depende do operador, às vezes 

é os donos dos terrenos que não deixam de jeito nenhum, eu não sei se tem uma lei, que deveria ter 

uma quantidade de metragem da estrada para ser feito uma cerca, porque hoje é muito difícil para 

os operador trabalhar em uma estrada onde tem uma cerca 1 metro longe da estrada, então eu acho 

que deveria ter uma lei, eu não sei se é lei ou é decreto, para o prefeito ter essa autonomia de fazer 

uma vala, enlarguecer mais as estrada, às vezes as estrada estão cobertas de matos porque o 

cidadão que é dono da terra não deixa abrir, eu não sei porque tem esse problema, mas não era para 

existir. Concedeu aparte ao Ver. JONAS. Seria muito importante a gente ver essa questão dessa lei 

e conforme a lei essa Casa fazer uma lei, aonde possa respaldar o prefeito, a gestão a fazer com 

que possa realmente ter esse espaço, para poder ser feita essas valas, ser feito o trabalho tem que 

ser feito, isso aí é uma verdade mesmo, a gente anda nesse município e muitas vezes tem estradas 

aí que você anda a seca está menos de 1 metro, então  a gente sabe também que nessa dificuldade, 

mas justamente por isso mesmo que a gente levou aqui essa questão aonde o próprio poder  
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executivo possa mandar um projeto de lei para essa Casa para pedir esse espaçamento, correto que 

com certeza tem a lei, a lei ela vem desde lá de cima, o distanciamento e com certeza a gestão pode 

contar com esses vereadores para aprovar essa lei. Concedeu aparte ao Ver. VOI. Vereador Jonas, 

aquele poço de lama que tem ali passa a sede, que não foi feito, tem aquele pedacinho que foi que 

não foi feito, o Flozin estava no Marapinima, eu chamei ele para a gente ir lá secar aquele poço de 

lama, mas o senhor Silvio mandou um rapaz ir lá dizer que não aceitava fazer a vala para correr para 

dentro do dendê, eu digo porque eu estava presente lá,  quando o rapaz chegou lá e disse que o 

senhor Silvio tinha mandado um recado, que ele não aceitava fazer a vala para a água correr lá 

dentro do dendê, ou seja, é por isso aquele pedaço está daquele jeito, por isso que teve que aguardar 

o verão para secar aquelas poças de lama, uma empresa daquela ali,  eu acredito que era para ser 

diferente, era para ele incentivar, fazer um serviço daquele e não ir lá e impedir a prefeitura não fazer, 

e assim fica complicado.  Concedeu aparte ao Ver. JONAS. Mas se nós imaginar aqui o trabalho que 

ele fez aqui, nessa baixada aqui logo depois do Retirão, se a gente olhar, foi feito esse trabalho, mas 

no caso não é dentro da área da área da MARBORGES, acredito também que ele não pode impedir 

que seja limpa as laterais das estradas, porque se chegar fazer esse trabalho dessa limpeza, já é 

uma vantagem muito grande para a questão dessa água poder escoar, como você falou aquele poço 

de lama fica horrível no inverno, quantos carros já foram alagados naquele poço de lama, 

simplesmente por falta de uma limpeza para que aquela água posso escoar, muito obrigado. Retorna 

ao Ver. LAURO. Quero também agradecer o prefeito, pelos trabalhos que vem fazendo, atendendo 

os requerimento, principalmente um requerimento meu que foi operação tapa buraco, estão quase 

concluído a operação aqui na cidade não é vereador Batata, e agradecer pelas estrada que vem 

fazendo, eu acho que é o prefeito que vem fazendo mais estradas e ponte durante um período muito 

curto, creio que eu vai ser feita todas as estradas do nosso município, antes de dezembro, antes de 

chegar o período chuvoso de novo, estão trabalhando muito forte e só tenho a agradecer a equipe 

da prefeitura que vem sempre se destacando nessa parte de fazer estradas, pontes, agricultura, 

enfim, estão trabalhando muito, só tenho a agradecer o prefeito Marcones pelos trabalhos e que Deus 

abençoe a cada vereador, a cada eleitor, quero desejar a todos um bom final de semana. O senhor 

Presidente convidou o Primeiro Secretário a assumir a Presidência, enquanto ele vai à Tribuna. 

Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia a todos os vereadores, bom dia ao vice-prefeito, bom dia 

ao povo que se faz presente, um dia a todos, hoje a gente está voltando aos nossos trabalhos e a 

gente só tem que agradecer nossos companheiros parlamentares pela dedicação que eles têm não 

faltar nenhuma sessão, acredito que estamos começando hoje no segundo semestre e vamos 

trabalhar juntos para fazer o melhor para Garrafão do Norte, como os vereadores falaram tem  
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secretário, prefeito, mas acredito que o vereador é um dos mais cobrado pelo povo de Garrafão do 

Norte e a gente tem que levar as cobranças que chegam até a gente para o gestor, a gente tem que 

ter esse vínculo vereador e prefeito para tentar resolver e melhorar a situação do povo de Garrafão 

do Norte, eu quero muito agradecer o prefeito pelas as estrada que estão sendo feitas, eu hoje eu 

estou como vereador, mas eu sou agricultor e os meu terreno é 40 km longe de Garrafão do Norte, 

vinha sofrendo bastante para mim e para o meu terreno quase todo dia, mas graças a Deus as 

máquinas chegaram no Mamorana, hoje estão fazendo ramal da Malvina e vão concluir o ramal do 

Piaba para poder dar seguimento na estrada para o Louro, chegar no Paixão e entrar para 

Massaranduba fazer todas as vicinais, isso é muito bom para o povo de Garrafão, para nós 

vereadores e para gestão, eu acredito que juntos nós vamos fazer o melhor para a população de 

Garrafão do Norte, pois nós fomos eleitos para isso. Ontem estive em Belém junto com o vereador 

Henrique e com a ex-prefeita Edilma e hoje eu fiquei muito grato porque eu ouvi do chefe da casa 

civil que a estrada de Garrafão ao Livramento já está no radar da vice-governadora, ele botou lá na 

agenda dele como prioridade da reunião que ia ter com o governo para dar a ordem de serviço, ele 

diz que tem tudo para esse mês ou no outro para ele está aqui em Garrafão do Norte assinando a 

ordem de serviço dessa estrada de Garrafão a Livramento, isso é o que mais aquela população 

precisa acredito que se nós conseguisse do estado para o Garrafão do Norte vai ser uma alavancada 

muito pouco essa região por que o povo da vila do Marapinima e do Livramento são os que mais 

sofrem, também fiquei muito honrado e satisfeito que deram uma portaria para a ex-prefeita de 

assessora especial número 1 e o chefe da casa civil falou para ela, olha dona Edilma, não é o esse 

valor que você vai receber que é importante, importante esse “grampozinho” que está aqui na sua 

blusa as portas do governo está aberta para você correr atrás de melhoria para o seu município e 

para a região, hoje a dona Edilma está na região de Garrafão como ex-prefeita, mas ela está sendo 

vai ser representante do governo em toda a região Piriá, Capitão Poço e Garrafão para correr atrás 

de bater nas portas dos órgãos para conseguir emendas e conseguir projeto do nosso município, eu 

fiquei muito grato e eu acredito que Garrafão só tem a ganhar com a dona Edilma sendo assessora 

número 1 do governador para conseguir mais repasse para o nosso município, eu acredito que a 

parceria dela com o nosso prefeito aqui em Garrafão do Norte vai dar certo, cada dia a gente está se 

organizando e se uniram mais para tentar resolver as situações de Garrafão melhorar os trabalhos 

juntos para o nosso município, nós só temos a ganhar, quero agradecer todos os companheiros e 

nossos vereadores que estão aqui na próxima sexta dia 22  vai ser feriado, mas a gente vai dar 

continuidade nos nossos trabalhos sempre juntos e unidos para defender as causas do nosso 

município, muito obrigado e bom dia a todos. Retornando à Presidência informou que o Poder  
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Executivo solicita a Tramitação urgente do projeto de lei n° 014/2025, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial no orçamento vigente. Em discussão e votação a concessão de tramitação de 

urgência. Não haverá discussão e votação. O vereador que for favorável permaneça como um se 

encontra. Aprovado. Nomeio o vereador Batatinha como relator especial de acordo com o artigo 187 

do regimento interno. O  Ver. BATATINHA usou  das palavra:  Senhor presidente, companheiros 

vereadores, eu reconheço a necessidade da matéria, tendo em vista que existe ainda muitas famílias 

carentes em nosso município, e que esses R$ 823.000,00 serão usados para comprar diversas 

cestas básicas para atender essas famílias, eu peço apoio de vocês que vocês votem favorável, o 

meu parecer é favorável senhor presidente a essa matéria. Em seguida o senhor presidente colocou 

em discussão e votação o parecer do relator especial. Não havendo discussão em votação. O 

vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Coloco em discussão e votação 

o Projeto de lei n° 014/2025, que dispõe sobre a abertura de crédito especial no orçamento vigente. 

Em discussão e votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Em 

seguida encaminhou para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação os projetos de lei nº 

015/2025 que dispõe sobre a regulamentação do tratamento favorecido diferenciado e simplificado 

para micro e pequenas empresas e o Projeto de Lei nº  016/2025 que dispõe sobre a proibição da 

prática de pesca com uso de veneno, substâncias tóxicas, pesca com visor e pesca com rede 

arrastão. Colocou em discussão os requerimentos constantes da pauta. Vereador Nairo, 

requerimentos nº 096, 097 e 098/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. 

O vereador que for favorável permaneça como se encontra.  Aprovado. Ver. Lauro, requerimento nº 

029/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável 

permaneça como se encontra. Aprovado. Ver. Flávio, requerimento nº 072/2025. Em discussão e 

votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se 

encontra. Aprovado. Ver. Voi, requerimento nº 042/2025. Em discussão e votação. Encerrada a 

discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Ver. 

Henrique, requerimento nº 009/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. 

O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Ver. Batatinha, requerimento 

nº 042/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for 

favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Ver. Benezinho, requerimento nº 007/2025. Em 

discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça 

como se encontra. Aprovado. Verª. Ketlem, requerimento nº 013/2025. Em discussão e votação. 

Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra.  
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Aprovado. Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a 
presença de todos. 
A Sessão foi encerrada às 11:55 horas. 

 
 
                                                           ____________________________ 
                                                                         Presidente  
 
 
 _________________________                                              _________________________ 
        1º Secretário                                                                               2º Secretário  
 
 


